

МОНИТОРИНГ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Новое в бухгалтерском учете и налогообложении
(документы, полученные за период 27.03.2023 - 02.04.2023)

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

ФНС обновила порядок получения доступа налоговых органов к информационным системам организации при проведении налогового мониторинга

Целью изменений является создание единообразного подхода к получению доступа к информационной системе организации.

Взаимодействие через информационную систему должно осуществляться с обеспечением защиты передаваемой информации от неправомерных действий с момента передачи и до момента ее поступления в АИС «Налог-3».

Приказом утверждены порядок получения доступа, также формы (форматы) некоторых документов, в частности заявки для настройки защищенной криптографическими средствами сети связи передачи данных; заявки для подключения к информационной системе организации.

Со дня вступления приказа в силу и до 01.01.2024 установлен период для подготовки информационных систем организации, к которым предоставлен доступ налоговому органу, для подключения АИС «Налог-3».

Признается утратившим силу Приказ ФНС от 23.12.2021 N ЕД-7-23/1142@.

В настоящее время данный документ находится на регистрации в Минюсте России. Следует учитывать, что при регистрации текст документа может быть изменен.

(Приказ ФНС России от 13.03.2023 N ЕД-7-23/163@ «Об утверждении Порядка получения доступа налоговых органов к информационным системам организации»)

Источник: КонсультантПлюс, 27.03.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/79721.html>

Уточнены требования к формированию файлов при предоставлении налогоплательщикам информационных услуг в электронной форме

Так, например, при превышении размера файла документа, предоставляемого в ответ на запрос налогоплательщика, 70 Мбайт указанный документ будет предоставляться только в формате XML.

Кроме того, конкретизированы требования к формированию налогоплательщиками запросов в части указания информации в реквизите «период».

(Приказ ФНС России от 17.03.2023 N ЕД-7-19/173@ «О внесении изменений в Приказ ФНС России от 29.12.2022 N ЕД-7-19/1295@ «Об утверждении Методических рекомендаций по организации электронного документооборота между налоговыми органами и налогоплательщиками при информационном обслуживании и информировании налогоплательщиков в электронной форме»)

Источник: КонсультантПлюс, 27.03.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/79718.html>

Расширен перечень российских организаций, получаемые налогоплательщиками гранты (безвозмездная помощь) которых, предоставленные для поддержки науки, образования, культуры и искусства в Российской Федерации, не подлежат налогообложению

В указанный перечень, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 15 июля 2009 г. N 602 включены: Унитарная некоммерческая организация «Кубанский научный фонд», г. Краснодар; Краевое государственное автономное учреждение «Красноярский краевой фонд поддержки научной и научно-технической деятельности», г. Красноярск; Некоммерческая организация «Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан», г. Казань; Фонд венчурных инвестиций Республики Карелии, г. Петрозаводск.

(Постановление Правительства РФ от 29.03.2023 N 496 «О внесении изменений в перечень российских организаций, получаемые налогоплательщиками гранты (безвозмездная помощь) которых, предоставленные для поддержки науки, образования, культуры и искусства в Российской Федерации, не подлежат налогообложению»)

Источник: КонсультантПлюс, 31.03.2023, <https://www.consultant.ru/law/review/208616311.html>

ПЕНСИОННОЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Обновлена форма заявления работодателя о подтверждении основного вида экономической деятельности

Изменения связаны с созданием СФР и введением единой формы сведений ЕФС-1.

Приказ включает новые формы заявлений: о подтверждении основного вида экономической деятельности, о выделении подразделений страхователя в самостоятельные классификационные единицы в составе страхователя, а также форму уведомления о страховом тарифе на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (рекомендуемый образец).

(Приказ Минтруда России от 27.12.2022 N 818н «О внесении изменений в Порядок подтверждения основного вида экономической деятельности страхователя по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний - юридического лица, а также видов экономической деятельности подразделений страхователя, являющихся самостоятельными классификационными единицами, утвержденный Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 31 января 2006 г. N 55», зарегистрировано в Минюсте России 23.03.2023 N 72690)

Источник: КонсультантПлюс, 24.03.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/79700.html>

Актуализирован порядок расчета скидок и надбавок к страховым тарифам на «травматизм»

Согласно изменениям, внесенным в методику, при определении скидки и надбавки к страховым тарифам для расчета отдельных коэффициентов будут использоваться сведения о результатах проведения специальной оценки условий труда и проведенных обязательных предварительных и периодических медицинских осмотрах, отраженные страхователем в составе единой формы сведений (ЕФС-1).

Также установлено, что основные показатели рассчитываются в том числе на основании отчетных данных расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам (за период до 1 января 2023 г.) и (или) отчетных данных в составе единой формы сведений (за период с 1 января 2023 г.), представленных страхователем за три финансовых года, предшествующих текущему.

(Приказ Минтруда России от 26.12.2022 N 812н «О внесении изменений в Методику расчета скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, утвержденную приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 1 августа 2012 г. N 39н», зарегистрировано в Минюсте России 28.03.2023 N 72747)

Источник: КонсультантПлюс, 29.03.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/79740.html>

СТАТИСТИКА

С 1 апреля 2023 года устанавливаются новые Указания по заполнению формы федерального статистического наблюдения N ПМ «Сведения об основных показателях деятельности малого предприятия»

Первичные статистические данные по данной форме предоставляют юридические лица, являющиеся малыми предприятиями (кроме микропредприятий). Физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), данную форму не предоставляют.

Признается утратившим силу аналогичный Приказ Росстата от 29.03.2022 N 159.

(Приказ Росстата от 24.03.2023 N 130 «Об утверждении Указаний по заполнению формы федерального статистического наблюдения N ПМ «Сведения об основных показателях деятельности малого предприятия»)

Источник: КонсультантПлюс, 28.03.2023, <https://www.consultant.ru/law/review/208616064.html>

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

Доходам должны корреспондировать расходы, считает ВС

Случай рассматривался не очень распространенный, но общие выводы, возможно, пригодятся и в других ситуациях. Организация владеет несколькими судами, зарегистрированными в российском международном реестре. Доход от международных перевозок такими судами не облагается налогом на прибыль. В этой связи также и амортизация таких судов не учитывается в расходах.

Вместе с тем, организация производила каботажные перевозки такими судами, то есть, перевозки между пунктами в РФ. Доход учла в целях налога на прибыль, при этом учла и амортизацию данных судов в расходах. С последним налоговики не согласились и исключили эти расходы. Арбитражные суды трёх инстанций организации никак не помогли, и она обратилась в ВС.

Здесь судьи указали, что порядок учёта доходов и расходов, связанных с эксплуатацией судов, зарегистрированных в реестре, поставлен законодателем в зависимость от цели и вида такой эксплуатации. Невозможность учесть амортизацию связана с выведением доходов из-под налогообложения, а эта мера не касается перевозок по стране. Значит, и неучет расходов распространяется лишь на перевозки, при которых пункты назначения или отправления находятся за границей.

Во всех иных случаях должен применяться общий порядок исчисления налога. То, как в свою пользу посчитала налог инспекция, привело по сути к нарушению принципа соотносимости доходов и расходов. Как следствие, имеет место неопределённость налогообложения, нет экономического основания налога. Также ВС напомнил, что все неустранимые сомнения и противоречия налогового законодательства следует трактовать в пользу налогоплательщика.

Также в обзор попали такие споры:

- излишне уплаченный из-за решения таможни утилизационный сбор должен возвращаться с процентами. Недавно вышло постановление правительства во исполнение данного решения КС;
- НДФЛ и страховые взносы не будут включаться в сумму хищения, если работник обманом добился повышенной зарплаты. Решение на эту тему также принимал КС, а теперь уже существует и законопроект во исполнение данного решения;
- семейный бизнес налоговики объявляют «дроблением», доначисляют по полной. ВС призвал лишь уменьшить налоги, доначисленные ИП-мужу, на налоги, уплаченные ранее его женой;
- ВС разрешил вычеты по счетам-фактурам, выставленным с 20%-ным НДС вместо нулевого;
- НДС, восстановленный у банкрота при продаже имущества, относится к текущим платежам.

(Определение 305-ЭС22-11287 по делу А40-82898/2021 вошло в обзор судебной практики за 4 квартал 2022 года, составленный ФНС и разосланный письмом от 21.02.2023 N БВ-4-7/2101)

Источник: Audit-it.ru, 28.03.2023, <https://www.audit-it.ru/news/account/1076029.html>

Верховный суд подтвердил: на сумму незакрытого «подотчета» начисляются НДФЛ и взносы

Если работник не предоставил документы, подтверждающие целевое использование денег, выданных ему под отчет, то эти суммы облагаются НДФЛ и страховыми взносами. Правомерность такой позиции подтвердил Верховный суд. В деле фигурировал «подотчет» в размере более 30 млн рублей.

В проверяемом периоде работники компании (генеральный директор, его заместитель, главбух и начальник охраны) получили под отчет денежные средства в размере 30,9 млн рублей на хозяйственные нужды.

Как пояснили в организации, деньги были потрачены, в частности, на приобретение оргтехники, канцелярских товаров, ГСМ, на ремонт и техобслуживание автомобилей. Но документов, подтверждающих приобретение товарно-материальных ценностей и оплату работ по ремонту авто, работники не предоставили.

Налоговики сочли, что организация выплатила работникам доход через фиктивное создание подотчетных операций без их фактического осуществления. В связи с этим проверяющие начислили на сумму подотчетных средств НДФЛ и страховые взносы.

Суд признал доначисление налога и взносов обоснованным, указав на следующее. Не являются объектом обложения НДФЛ и взносами денежные суммы, выданные под отчет для приобретения товарно-материальных ценностей при условии, если работники документально подтвердили понесенные расходы, а ТМЦ приняты организацией на учет.

Работник, которому выданы подотчетные средства, обязан предъявить в бухгалтерию авансовый отчет и первичные документы. Документами, подтверждающими материальные затраты подотчетного лица, могут служить товарные чеки, накладные с приложением кассовых чеков или квитанции к приходным ордерам, подтверждающие оплату товара (работы, услуги). В данном случае подтверждающих документов не оказалось.

Также суд обратил внимание еще на одно обстоятельство. Из предоставленного организацией расчета следует, что значительная сумма денег израсходована на ГСМ, а также на ремонт и техобслуживание автомобилей (в 2017 году — 5 343 000 руб., в 2018 году — 5 586 000 руб.). При этом никакие транспортные средства на организацию не зарегистрированы.

Поскольку связь понесенных расходов с деятельностью организации не подтверждена, спорные денежные средства облагаются НДФЛ и страховыми взносами.

(Определение Верховного Суда РФ от 17.03.23 № 303-ЭС22-29414)

Источник: Бухонлайн, 29.03.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/3/19698_verhovnyj-sud-podtverdil-na-summu-nezakrytogo-podotcheta-nachislyayutsya-ndfl-i-vznosy

Страхователь заплатил незаконно доначисленные взносы: должен ли ФСС выплатить проценты

Страхователь добровольно заплатил взносы, доначисленные фондом, но в дальнейшем решение о доначислении было признано недействительным. Должен ли фонд выплатить проценты за незаконно взысканные средства? Да, должен. К такому выводу пришел Арбитражный суд Уральского округа.

ФСС доначислил организации страховые взносы «на травматизм», а также пени и штраф. Общая сумма начислений составила 6 млн рублей. Страхователь перечислил денежные средства добровольно. Позднее суд признал решение фонда недействительным и обязал его вернуть деньги.

Фонд вернул организации 6 млн рублей, а вот выплачивать проценты отказался. Обоснование такое. Проценты начисляются в случае возврата излишне взысканных взносов (ч. 9 ст. 26.13 Федерального закона от 24.07.98 № 125-ФЗ). А в данном случае страхователь самостоятельно исполнил обязанность по уплате взносов (после получения требования фонда об уплате доначисленных сумм). Следовательно, средства являются излишне уплаченными, а не излишне взысканными.

Суд отклонил доводы фонда и принял решение в пользу страхователя. Как пояснили судьи, в данном случае спорная сумма страховых взносов является излишне взысканной. Главный аргумент — работодатель не по собственной инициативе и не самостоятельно исчислил взносы в завышенном размере. Он перечислил средства на основании решения фонда, при неисполнении которого взносы подлежали бы принудительному взысканию. То есть перечисление взносов в излишней сумме вызвано не добросовестным заблуждением организации или ошибкой в расчетах, а действиями фонда. Следовательно, при возврате излишне взысканных взносов фонд должен был начислить на эту сумму проценты.

(Постановление Арбитражного суда Уральского округа от 16.03.23 № Ф09-967/23)

ПРОЧЕЕ

Какой период указывать в запросе на сверку: ответ ФНС

В запросе о получении электронного акта сверки по налогам и взносам в поле «Период» следует указать либо отчетный год, либо один из периодов отчетного года. Такой порядок утвержден новым приказом ФНС.

Как известно, налогоплательщик может пройти сверку с налоговой (п. 4 ст. 31 НК РФ). Сделать это можно через интернет. Для этого необходимо направить электронный запрос на предоставление информационных услуг (формат запроса утв. приказом ФНС от 29.12.22 № ЕД-7-19/1295@). В запросе следует указать код «4», который предусмотрен для акта сверки о принадлежности денежных средств, перечисленных или признаваемых в качестве ЕНП, либо сумм средств, перечисленных не в качестве ЕНП.

Помимо кода запроса, нужно заполнить следующие поля:

- код инспекции, в которой формируется ответ;
- формат представления ответа;
- запрос по КБК;
- период.

Комментируемым приказом ФНС уточнила, что при запросе акта сверки следует указать либо отчетный год, либо один из периодов отчетного года.

(Приказ ФНС России от 17.03.23 № ЕД-7-19/173@)

Источник: Бухонлайн, 29.03.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/3/19700_kakoj-period-ukazyvat-v-zaprose-na-sverku-otvet-fns

Минфин: организации больше не могут менять порядок уплаты авансов по прибыли в середине года

В течение 2023 года организации не могут изменить выбранную систему уплаты авансовых платежей по налогу на прибыль. Об этом Минфин предупредил в своем недавнем письме.

По общему правилу отчетными периодами по налогу на прибыль являются квартал, полугодие и 9 месяцев. Авансовые платежи вносятся по окончании каждого отчетного периода, а также ежемесячно в течение такого периода (организации с небольшой выручкой платят только ежеквартальные авансы).

Есть и другой вариант. Организации могут считать отчетными периодами 1 месяц, 2 месяца, 3 месяца (и так далее до конца года) и платить авансы ежемесячно, исходя из фактической прибыли, полученной в отчетном периоде.

Согласно пункту 2 статьи 286 НК РФ, перейти на уплату авансовых платежей исходя из фактической прибыли можно с 1 января очередного года. Об этом нужно уведомить ИФНС не позднее 31 декабря предыдущего года. Но в 2022 году организации, которые вносят ежемесячные авансовые платежи, могли перейти на уплату авансов исходя из фактической прибыли в течение года. Данное правило было закреплено пунктом 2.2 статьи 286 НК РФ.

В комментируемом письме специалисты Минфина обращают внимание, что положения пункта 2.2 статьи 286 НК РФ действовали только в 2022 году. А с 2023 года применяется общий порядок, согласно которому в течение налогового периода (года) налогоплательщик не может менять систему уплаты авансовых платежей по налогу на прибыль.

(Письмо Минфина России от 02.03.23 № 03-03-06/1/17529)

Источник: Бухонлайн, 31.03.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/3/19716_minfin-organizacii-bolshe-ne-mogut-menyat-poryadok-uplaty-avansov-po-pribyli-v-seredine-goda

ФНС даны разъяснения по вопросу исчисления земельного налога с применением различных налоговых ставок в отношении земельного участка с учетом наличия на нем объектов инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса

В письме представлена позиция Верховного Суда РФ, отраженная в определении от 21.03.2023 N 305-ЭС22-24825, по данному вопросу.

Указано, в частности, что налоговая база в отношении части земельного участка, приходящейся на данные объекты, может определяться как доля кадастровой стоимости всего земельного участка, пропорциональная указанной части участка (пункт 7 статьи 3 НК РФ).

На практике формирование самостоятельных земельных участков под указанными объектами зачастую является невозможным и (или) экономически нецелесообразным, а сама возможность применения пониженной ставки налога приобретает произвольный характер.

Однако в суде налогоплательщиком было представлено заключение кадастрового инженера, подтверждающее расположение объектов инженерной инфраструктуры, с указанием доли общей площади, приходящейся на эти объекты.

Данные результаты оценки суды первой и апелляционной инстанций признали достоверными, а налоговая инспекция не представила какие-либо доказательства, ставящие под сомнение правильность выводов кадастрового инженера.

С учетом данного обстоятельства Судебная коллегия Верховного Суда РФ решение арбитражного суда первой инстанции и постановление суда апелляционной инстанции оставила в силе, а постановление арбитражного суда кассационной инстанции отменила.

(Письмо ФНС России от 23.03.2023 N БС-4-21/3510@ «О применении абзаца третьего подпункта 1 пункта 1 статьи 394 Налогового кодекса Российской Федерации с учетом правовой позиции Верховного Суда Российской Федерации (Определение от 21.03.2023 N 305-ЭС22-24825)»)

Источник: КонсультантПлюс, 27.03.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/79715.html>

Сумма налога, исчисленная при применении ПСН, уменьшается на сумму уплаченных страховых взносов

Уменьшение налога производится в пределах исчисленных сумм.

Отмечено также, что при получении патента в 2023 году сумма налога уменьшается на сумму страховых взносов, уплаченных в 2023 году как во время действия патента, так и до получения патента (после получения патента). Сумма налога может также уменьшаться на сумму страховых взносов, уплаченных в 2023 году за 2022 год и предыдущие годы.

(Письмо ФНС России от 24.03.2023 N СД-4-3/3519@ «По вопросу уменьшения суммы налога, уплачиваемого в связи с применением патентной системы налогообложения, на сумму уплаченных страховых взносов»)

Источник: КонсультантПлюс, 29.03.2023, <http://www.consultant.ru/law/hotdocs/79739.html>

Как по новым правилам уменьшить стоимость патента на взносы: разъяснение Минфина

В этом году предприниматели на ПСН по-прежнему могут уменьшать стоимость патента на страховые взносы, которые были уплачены как за себя, так и за работников. Но теперь взносы учитываются по новым правилам.

Напомним, что ранее действовал следующий порядок: сумма патентного налога уменьшается на сумму страховых взносов, уплаченных в данном налоговом периоде. С 2023 года действует новая редакция подпункта 1 пункта 1.2 статьи 346.51 НК РФ. Эта норма гласит: налог можно уменьшить на взносы, уплаченные (в пределах исчисленных сумм) за календарный год в период действия патента.

Как пояснил Минфин, это означает следующее. Если ИП получает патент в 2023 году, он может уменьшить стоимость патента на сумму страховых взносов, уплаченных в этом же году. Уменьшить стоимость можно как во время действия патента, так и до или после его получения. При этом патент можно уменьшить на сумму страховых взносов за 2022 год и более ранние периоды, при условии, если взносы перечислены в 2023 году.

(Письмо Минфина России от 15.03.23 № 03-11-09/21978)

Источник: Бухонлайн, 29.03.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/3/19699_kak-po-novym-pravilam-umenshit-stoimost-patenta-na-vznosy-razyasnenie-minfina

ФНС России пояснила, как отражаются обобщенные показатели в расчете 6-НДФЛ за I квартал 2023 года

Расчет по форме 6-НДФЛ за I квартал 2023 года представляется налоговыми агентами по форме утвержденной приказом ФНС России от 15 октября 2020 г. № ЕД-7-11/753@ (п. 2 ст. 230 Налогового кодекса).

Как поясняет налоговая служба, формой в разделе 2 предусмотрено заполнение двух обобщенных по всем физлицам показателей – сумма начисленного дохода и сумма исчисленного налога. Обе они указываются нарастающим итогом с начала налогового периода. Для первого показателя предусмотрено поле 110 «Сумма дохода, начисленная физическим лицам», а для второго – поле 140 «Сумма налога исчисленная». За I квартал 2023 года сведения предоставляются за период с 1 января по 31 марта 2023 года.

Напомним, что доходы, включая зарплаты, которые фактически не выплачены (не получены физлицами) на дату представления расчета по форме 6-НДФЛ, не указываются (не отражаются) налоговым агентом, в том числе в полях 110 и 140. Но после фактической выплаты дохода налоговому агенту придется представить уточненный расчет. Поэтому налоговая служба рекомендует отчитываться после фактической выплаты дохода за последний месяц отчетного периода (письмо ФНС России от 25 ноября 2021 г. № БС-4-11/16428@).

(Письмо ФНС России от 6 марта 2023 г. № ЗГ-3-11/3160@)

Источник: ГАРАНТ, 24.03.2023, <https://www.garant.ru/news/1615533/>

В личном кабинете автоУСН в разделе «Сотрудники» обновлена информация о порядке подачи работодателями сведений в СФР

Речь идет о новой форме ЕФС-1, все подробности изложены во вкладке «Сведения о работниках (ЕФС-1)». Там же размещена ссылка на сайт Социального фонда России, где налогоплательщики могут заполнить данную форму и направить ее в фонд.

Также во вкладке «Страховые взносы на травматизм» актуализированы сведения о порядке уплаты и размере страховых взносов на травматизм. В 2023 году эта сумма составляет 2 217 рублей в год.

(Информация ФНС России от 23.03.2023 «В личном кабинете автоУСН обновилась информация о подаче сведений в Социальный фонд России»)

Источник: КонсультантПлюс, 24.03.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/79685.html>

СФР сообщил, какие документы нужно выдать работнику при увольнении

Специалисты Социального фонда уточнили, какие документы следует выдать работнику в день прекращения трудового договора или договора гражданско-правового характера. Разъяснения приведены в новом письме ведомства.

Авторы письма напоминают положения пункта 2 статьи 8 Федерального закона от 01.04.96 № 27-ФЗ. В нем сказано, что с января 2023 года страхователи сдают в СФР сведения для индивидуального (персонифицированного) учета в составе отчета ЕФС-1 (форма утв. постановлением правления ПФР от 31.10.22 № 245п). В том числе, в отчет включаются сведения об исполнителях по договорам ГПХ, если вознаграждения по таким сделкам облагаются страховыми взносами.

Кроме этого, работодатели сдают персонифицированные сведения о физлицах, предусмотренные пунктом 8 статьи 11 Закона № 27-ФЗ. С января 2023 года эти сведения нужно предоставлять в налоговые органы по форме, утвержденной приказом ФНС от 29.09.22 № ЕД-7-11/878@. Также блок персонифицированных сведений входит в обновленную форму РСВ (раздел 3 расчета).

Как отмечают в Социальном фонде, сведения, указанные в пунктах 2 и 8 статьи 11 Закона № 27-ФЗ необходимо также выдать работнику при увольнении или исполнителю при прекращении действия договора ГПХ.

Таким образом, в день расторжения трудового договора или день окончания действия «гражданского» договора нужно передать работнику (исполнителю) заверенные копии:

- персонифицированных сведений, в том числе о трудовой деятельности, из формы ЕФС-1;
- сведений о сумме выплат и иных вознаграждений в пользу физлица (из отчета о персонифицированных сведениях), и о страховых взносах (из раздела 3 РСВ).

Добавим, что помимо перечисленных сведений увольняемому работнику также необходимо выдать другие документы. В том числе, расчетный листок и трудовую книжку или форму СТД-Р.

(Письмо СФР от 06.03.23 № 19-20/33754)

Источник: Бухонлайн, 27.03.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/3/19685_sfr-soobshhil-kakie-dokumenty-nuzhno-vydat-rabotniku-pri-uvolnenii

Руководители НКО, в том числе не получающие зарплату, являются застрахованными лицами в системе обязательного социального страхования

На руководителей (председателей) НКО возложено выполнение определенных функций, в связи с чем их деятельность относится к трудовой (статья 17 ТК РФ).

Лица, работающие по трудовому договору, относятся к застрахованным лицам по ОПС, по ОСС на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, а также по ОМС.

В случае отсутствия у НКО выплат в пользу физлиц такие организации обязаны представить в налоговые органы персонифицированные сведения о физических лицах с прочерками.

(Письмо ФНС России от 28.03.2023 N БС-4-11/3699@ «О представлении персонифицированных сведений о физических лицах»)

Источник: КонсультантПлюс, 30.03.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/79753.html>

ФНС сообщает о представлении персонифицированных сведений в составе формы расчета по страховым взносам

Формы (форматы) расчета по страховым взносам и персонифицированных сведений о физических лицах утверждены приказом ФНС России от 29.09.2022 N ЕД-7-11/878@.

Поскольку форма персонифицированных сведений содержит показатели идентичные показателям раздела 3 «Персонифицированные сведения о застрахованных лицах» формы расчета по страховым взносам (ФИО, СНИЛС, сумма выплат и иных вознаграждений), то, по мнению ФНС, в случае представления в установленном порядке раздела 3 в составе расчета по страховым взносам (форма по КНД 1151111) обязанность по представлению персонифицированных сведений о физлицах (форма по КНД 1151162) за последний месяц отчетных (расчетного) периодов по страховым взносам считается исполненной.

(Письмо ФНС России от 28.03.2023 N БС-4-11/3700@ «О представлении персонифицированных сведений о физических лицах»)

Источник: КонсультантПлюс, 30.03.2023, <http://www.consultant.ru/law/hotdocs/79743.html>

СФР разъяснил, как должна выглядеть запись об увольнении в ЕФС-1

Согласно п. 4.8 Порядка заполнения формы ЕФС-1 в графе 7 формы ЕФС-1 «Причины увольнения, пункт, часть статьи, статья Трудового кодекса Российской Федерации, федерального закона» указывается код причины увольнения в соответствии с разделом «Коды причин увольнения, используемые при заполнении формы «Сведения для ведения индивидуального (персонифицированного) учета и сведения о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (ЕФС-1)» приложения «Классификатор параметров, используемых при заполнении сведений для ведения индивидуального (персонифицированного) учета» (далее – Классификатор) к настоящему Порядку, а также без каких-либо сокращений причина прекращения трудового договора в соответствии с положениями Трудового кодекса Российской Федерации или иного федерального закона.

В СФР поступил вопрос, нужно ли в графе 7 указывать пункт, часть статьи, статью ТК РФ?

Чиновники пояснили, что в случае увольнения работника по его инициативе запись должна выглядеть следующим образом: «п3ч1с77тк Трудовой договор расторгнут по инициативе работника». Получается, что добавлять в записи «п. 3 ч. 1 ст. 77 Трудового кодекса Российской Федерации» не нужно.

(Письмо Фонда пенсионного и социального страхования РФ от 22 марта 2023 г. № 19-02/23387л)

Источник: ГАРАНТ, 27.03.2023, <https://www.garant.ru/news/1615826/>

При подготовке настоящей рассылки использованы материалы компании «Консультант Плюс», интернет-сайтов www.klerk.ru, www.audit-it.ru, taxhelp.ru, рассылки [subscribe](#). Настоящая работа не представляет собой консультацию или совет. ООО «ФинЭкспертиза» не гарантирует достоверность, адекватность и полноту приведенных сведений и не несет ответственность ни за какие ошибки или упущения, а также результаты использования этого материала.